

惠州市住房和城乡建设局

关于深入学习宣贯《建筑与市政施工现场安全卫生与职业健康通用规范》的通知

惠城、惠阳、惠东、博罗、龙门住建局，大亚湾城建局，仲恺建设执法局，各相关企业：

《建筑与市政施工现场安全卫生与职业健康通用规范》（GB55034-2022，以下简称《规范》）是一部重要的通用技术类规范，规定了建筑与市政施工现场大部分共性的、通用的专业性关键技术措施，具有强制约束力。为深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和批示指示精神，持续推进我市房屋市政工程安全生产治本攻坚三年行动，请各单位以2024年“安全生产月”为契机，加强对《规范》的学习宣贯，现就有关事项通知如下：

一、强化思想认识，认真抓好《规范》的学习宣贯

学习宣贯《规范》是持续推进我市安全生产治理体系和治理能力现代化的重要举措。《规范》聚焦建筑与市政施工现场人身健康、工程安全、生态环境安全等重点领域，规范了保障措施和底线要求，对我市建筑施工安全管理具有很强的指导意义。各单位要坚持“人民至上、生命至上”的安全发展理念，充分认识学习宣贯《规范》的重要性和必要性。要结合工作实际，有计划地推动企业负责人、安全生产管理人员和从业人员学习《规范》，确保学习到位、宣传到位和贯彻到位。

二、拓宽宣传渠道，营造浓厚的学习宣贯氛围

一要将学习宣贯《规范》作为推进安全生产治本攻坚三年行动，开展重大事故隐患排查整治的重要内容抓实抓牢抓细，要认真领会《规范》的核心要义和各项管理规定，理论联系实际、学以致用，在日常管理中推进在建工程安全文明标准化建设；二要结合2024年“安全生产月”活动，充分利用教育培训，横幅标语，官网、微信、微博、公众号等多种方式开展学习宣传，引导广大从业人员多途径了解《规范》内容，全方位掌握《规范》规定，多角度参与《规范》贯彻实施，营造良好的安全生产氛围。我局近期拟采购一批《规范》，请各县（区）住建局转发至辖区每一个在建工程。

三、聚焦重点领域，严查各类安全风险隐患

各单位要充分认清当前我省、我市安全生产严峻形势，深刻吸取近期安全事故教训，结合重大事故隐患排查整治、消防安全集中除患攻坚大整治行动、汛期防汛防风督导检查、“安全生产月”大检查等，举一反三做好《规范》中涉及的高处坠落、物体打击、起重伤害、坍塌、机械伤害、车辆伤害、中毒和窒息、触电等15个分项的安全防范和安全隐患排查整治工作，切实消除隐患、防范风险，保障人民群众生命财产安全，全力推动我市建筑业高质量发展。

惠州市住房和城乡建设局

2024年5月16日

公开方式：主动公开